

- 1086/10 - 96 / 97

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1997 - 1998 (*)

10 JUNI 1998

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van
20 juli 1971 op de begraafplaatsen
en de lijkbezorging**

AMENDEMENTEN

Nr. 15 VAN DE HEREN MOOCK EN D'HONDT

Art. 24

**In §1 van het voorgestelde artikel 24, het punt
b) weglaten.**

VERANTWOORDING

Elke onwaardige behandeling van de as moet worden
voorkomen.

Zie:

- 1086 - 96 / 97:

– N° 9 : Ontwerp geamendeerd door de Senaat.

(*) Vierde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

- 1086/10 - 96 / 97

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1997 - 1998 (*)

10 JUIN 1998

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 20 juillet 1971
sur les funérailles
et sépultures**

AMENDEMENTS

N° 15 DE MM. MOOCK ET D'HONDT

Art. 24

**Dans l'article 24 proposé, au § 1^{er}, supprimer
le point b.**

JUSTIFICATION

Afin d'éviter toute utilisation non respectable des cen-
dres.

M. MOOCK
D. D'HONDT

Voir:

- 1086 - 96 / 97:

– N° 9 : Projet amendé par le Sénat.

(*) Quatrième session de la 49^{ème} législature

Nr. 16 VAN DE HEER DETREMMERIE

Art. 3

In het voorgestelde artikel 1, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in het vierde lid, de woorden «Iedere begraafplaats en ieder intergemeentelijk crematorium dienen» **vervangen door de woorden** «Ieder crematorium dient»;

B) het artikel aanvullen met het volgende lid :

«Elke gemeente dient te beschikken over een begraafplaats die is uitgerust met een urneveld, een strooiweide en een columbarium.»

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de gemeenten niet te verplichten op elke begraafplaats van hun grondgebied over een urneveld, een columbarium en een strooiweide te beschikken.

Met name moet rekening worden gehouden met de gemeenten op het platteland waar het niet nodig is om voor alle begraafplaatsen in eenzelfde gemeente over die infrastructuur te beschikken. In sommige gemeenten zijn er nog begraafplaatsen rond de kerk. Het zou overbodig zijn op al die verschillende plaatsen een columbarium te bouwen.

Nr. 17 VAN DE HEER DETREMMERIE

Art. 7

In het voorgestelde artikel 7, 4°, eerste lid, tussen de woorden «de intercommunale» **en de woorden** «eveneens beslissen», **de woorden** «, na het advies van de autoriteiten van de erkende erediensten te hebben ingewonnen» **invoeegen.**

VERANTWOORDING

Deze wijziging strekt ertoe rekening te houden met de godsdienstvoorschriften en de diepe overtuigingen van bepaalde erediensten.

Nr. 18 VAN DE HEER DETREMMERIE

Art. 24

In §1 van het voorgestelde artikel, punt b) weglaten.

N° 16 DE M. DETREMMERIE

Art. 3

A l'article 1^{er} proposé, apporter les modifications suivantes :

A) à l'alinéa 4, remplacer les mots «Tout cimetière et tout établissement crématoire intercommunal doivent» **par les mots** «*Tout établissement crématoire doit*»;

B) compléter l'article par l'alinéa suivant :

«Chaque commune doit disposer d'un cimetière dans lequel il est aménagé une parcelle d'inhumation des urnes, une pelouse de dispersion et un columbarium.».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à ne pas contraindre les entités communales à disposer dans chaque cimetière de leur entité d'un columbarium, d'une parcelle de dispersion,...

En effet, il faut tenir compte des entités rurales pour lesquelles il n'est pas nécessaire de disposer de ces infrastructures dans tous les cimetières d'une même commune. Dans certaines communes, il y a encore des cimetières autour des églises. Il serait inutile d'aménager un columbarium dans les différents sites.

N° 17 DE M. DETREMMERIE

Art. 7

Au 4°, dans le texte proposé, à l'alinéa 1^{er}, insérer les mots «*après avis auprès des autorités des cultes reconnus*» **entre les mots** «l'intercommunale» **et** «peut».

JUSTIFICATION

Cette modification vise à tenir compte des lois religieuses et des convictions fondamentales de certains cultes.

N° 18 DE M. DETREMMERIE

Art. 24

Dans l'article 24 proposé, au § 1^{er}, supprimer le point b.

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling te voorkomen dat naderhand de nagedachtenis van een overledene wordt geschonden.

Nr. 19 VAN DE HEER **MOOCK c.s.**
(Tegenamendement)

Art. 24

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Indien artikel 24 van de wet van 20 juli 1971 in zijn huidige formulering wordt behouden, is uitstrooiing op zee toegestaan.

JUSTIFICATION

Pour éviter ultérieurement la profanation de la mémoire d'un défunt.

J.-P. DETREMMERIE

N° 19 DE M. **MOOCK ET CONSORTS**
(Contre-amendement)

Art. 24

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Le maintien de l'article 24 de la loi du 20 juillet 1971 dans sa version actuelle permet la dispersion au-dessus de la mer.

M. MOOCK
H. BROUNS
J.-P. DETREMMERIE
D. D'HONDT
P. VAN GHELUWE